OEMA 1
o) Na XapaKTnpioETE TIG MAPAKATW POTACELS WG ZWOTEC (2) R AavOaouéveg (A).

1. Kabe e€iowon tng popdnc AX+By +I'=0 pe A=0 n B #0mnaplotavel euBeia.

- -

2. lNa onowadimnote un pndevika dtavoopata o kot B pe o L B oxvel det(oc,B)zo.
3. H e&iowon g edamropévng kikhou C:X*+Yy* =p® oto anpeio ou A(X,,Y, ), Sivetaw and
™oxéon X-X, +Y-y, =p’.

- - . > o
4. T omotadrimote Stavuopata o Kat B, He |6L| :‘B‘ LoxveLotL a=f.

- - -> >

5. lNa ta povadiaia Staviopata i Kol j Tou Kapteolavou emmédou, LoxveL ot i- j=1.
(Movaéeg 10)

B) Na amodeifete OTL 0 KUKAOG ME KEVIPO K(Xo,yo) Kot oktiva p €éxel eflowon

(X=X, ) +(Y-Y,) =p*. (Movadec 15)
OEMA 2

, , O/ I .
Aivovtal ta Staviopata o kot 3 pe: o =7, [B] =E kat | 3o+ 26| = |- 2B].
, - 3 .

a) Na anodeifete otL: a-ff = 8 (Movabeg 15)
B) Na umtoAoyioete tn ywvia Twv Stavuopdtwy o kat . (Movaéeg 10)
OEMA 3
Aivetal tplywvo ABI pe kopudég A(l, 1), B(4, 4) ko I'(3, 1).
a) Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag Br. (Movaédeg 6)
B) Na Bpelte TIg cuvteTAYUEVEG TOU HECOU M Tng MAgUpag AB. (Movaédeg 6)
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v) Na anodeifete 0tL n andotacn tou pEcou M armo tnv eubeia Bl sival
(Movaédeg 7)

6) Na untoAoyioete 10 eufado tou tplywvou ABT. (Movabdeg 6)



OEMA 4
‘Eotw mapoaPoAn C pe kopudn tnv apxn twv afovwv O kol atova cuppetpiag tov x'x. H
amootacn tng eotiag E and tv dieuBetovoa & tng mapafoAng C eival 4 kat n ypadikn g

mapaotoon GaiveTal 0To MAPOKATW 0pOOKAVOVIKO cUCTNUA AfOVWV.

o) Na SikatoAoynoete OtL n eotia tng elval n E(2, 0), n SteuBetovoa tNg elvatn d : x =-2 KkaLn

eflowon TG mapaPori¢ eivat y? = 8x. (Movaéeg 9)

B) Na amodeiete ot N e€lowaon ¢ epamtopévng tng mapaBoAng oto onueio g A(2, 4) eivat n

£ y=x+2. (Movaéeg 9)

v) Na Bpeite tv efiowon tou KUKAou Tou SLépxetal amo tnv eotia tng mapoBoAng kot

edpantetal otnv evbeia € oto onueio tng A(2, 4). (Movaéeg 7)
by
OleubgTovoa
- 1 ° £ X




OEMA 1°
A) No yopoktnpicete T1g emOUEVES TPOTAGEIS MG MOTEG (X) N AavBaouéves (A):

1) O ovvieleotng dievbuvong pag evbeiog mapdAining otov aEova Tmv X dev opiletar.

i) Abo kdbeta davocpoto Eovv ecmTEPIKO YvopeVO ico pe 0.

iii) H opilovca dvo mopdiiniov dtavocudtov sivat ion pe 0.

iv) H gvbeio AX + By + I' = 0 givou TopdAAnin pe to didvooua 5= (-B, A).

V) He&iowony” = 2pxeivar mapafoln pe dEova coppetpiog tov dova tov Y.

Vi) Ta onpeia mov avikovv o pio EAAelyn Exovv otafepn andotacn and Kabe eotio TG
ENheymge.

Vii) Av 800 gvbeieg £xovv icovg cuvTeLEoTEG d1evBuvong, TOTE gival TapdAAAES.

R
B) N 800 Sravouota @ , frov dev eivan mapdAinia otov dEova Y'Yy, va arnodeitete 6T
GYVEL:

&E Sk =-1
6mov A1k A2 tvan o1 cuvteleotéc S1ev0vvong TV Savucudtoy 4, E :
(novéoeg: 10+ 15)

OEMA 2°

Atvovton ta onueioc AL, 3) ko B(-3,5) .

a) Na Bpeite 11 ocvvtetaypéveg tov péoov K tov tpunqpotog AB.
(Movéoeg 7)
B) No amodeilete ot (KA) = J5.
(Movéoeg 8)
v) Na Bpeite v e&icwon tov KOKAOL oL £xel 014 peTpo 0 gvBVLYpaupo T o AB.
(Movéwoeg 10)

OEMA 3°

Aiveton to Tpiywvo ABI pe A(1,4), B(3,1) kot I'(4,6).
A) No vtoroyicete ta UMK TOV TAELPOV TOV.

B) Na Bpeite to ecwtepiod yvopevo AB - AT.

I') Ti eldovg etvar 10 Tply®vVo G TPOG TIG TAELPEG KO TIS YOVIES; (novédeg: 10 + 10 + 5)

OEMA 4°
Ta onueia A(-7, -1) kot B(3, -5) eivar onpeia evog kokiov C kévipov K. To onueio M givan

10 p€co g xopong AB kot pio gubeia € dpyetar amd ta onueio K xot M.

o) No Ppeite:



B) Av and 1o ké€vipo K tov xdxhov diépyetar 1 evbeia (0): X+y=-12, tote:!

Tic ovvtetaypuéveg tov onueiov M.

Tnv e&icwon g gvubeiag KM.

Noa Bpeite 1 ovvteTaypéves tov onueiov K.

Na Bpeite v e&icmon tov kdKAov C.

(Movaodeg 04)
(Movaoeg 08)

(Movaoeg 07)
(Movaodeg 06)



OEMA 1.
1. Na ypayete otnVv K0Aa oag To ypdupa kot SimAa ™ A&gn Zwotd 1) Adbog,
avVoAOYwG av 1 TpoTaoT eival Zwotn 1 AavBaopévn:

o Elvat AB = (x1 + x5, Y1 + ) 0mov A(x1,Pr1) kat B(xz,2) Movadeg 2
B. H e§lowon x2 +P24+Ax+BY+T'=0 mapiotdvel mavta KUKAO. Movdadeg 2
Y. €//NSAeA=-1 Movddeg 2
8. (ABI)="|det(AB, AT Movéseg 2
€. H e§lowon Y=y maplotdvel evbela TapdAAnAn mpog Tov dova X 'X. Movddeg 2

2. Na 8eitete 3L fel - A = —16mov @ =(x1,P1) ,f=(x2,02) pe x1-x250. Movddeg 15

©EMA 2

Xto KapteoLavo emimedo Oxy Sivovtat ta onpeia A(3,4), B(2,1), I'(3,—1) kau 4(4,2).

a) Na oxediaoete Ta mapamavw onpela 4, B, I' kot A. (Movaéeg 8)

B) Na Bpelte TIG CUVTETAYUEVES TWV SLAVUCUATWY AB o AT . (Movddeg 9)

Y) Na amodei€ete 6TL TO TeETpATAgLpO ABI'A gival TapaAAnAdypappLo. (Movadeg 8)

©EMA 3.

Atvovtat ta Staviopata a=(1,2), £ =(3,-4) kB = 2d — f.

) N Bpebovvtad - B, d - Movddec 8

B) Na Bpebeito |§| Movédeg 7

Y) Na vtoAoylotei to GUV(C_{,TE) (novades 6). H ywvia (&T\ﬁ) eivat apuPAreio 1 ofeia,
SikaoAoynote v amdvtnor oag. (Lovades 4) Movadeg10

©EMA 4

AlveTtoat 0 KUKAOG C:(x—2)*+(y+3)* =5 katm evbela ¢:2x+y+5=0.

a) Na Bpeite To KEVTPO KL TNV aKT{Va TOL KUKAOL C. (Movddeg 6)



B) Na dei&ete 6TL 0 KUKAOG C KoL gvBela (&) Sev £xouV KoLva onpeia. (Movadeg 6)
Y) Na Sei€ete dtL utapyxovv Svo gvbeleg (1), (7,) TOV elval TapdAAnAeg otnv gvbeia (&) kat

EQATITOVTAL TOV KUKAOU C Kot va BpelTe TIG E§L0WOELS TOUG. (Movadeg 7)

8) Na Bpeite N peocomapdAAnin twv evbewwv (7,),(7,) - (Movadeg 6)



OEMA A

A.1. Na yopaxtnpicete Ti¢ TPOTAGES TOV 0KOAOVOOVV YpApovTag oTNV KOAAL GOG T
AEEN Zwoto M AdBog dimha oTo Ypapa TOV avTioTol el o€ KAOE TpdTAOT).

(Movaoeg 10)
a. Avo pn pundevikd drovoopato A&yoviot ica OTav £gouvv TV idwo Katevhuvon kot
ioa pétpa.
B. Oco kpaivel | eKkeVTPOTNTA TG EAAEWYNG TOGO O EMUNKNG YiveTal.

¥. Av weivon 1 yovio mov oxnuatiCet  evbeia € pe tov Gfova X' X tOTE Y100
10V cuvteheotn dievbuvong g evbeiag A, woydel EQPw = A,.
8. Av yw 10 Sivoopa @ ko Tov Tpaypatikd appd A woyver A+ @ = 0tote
Ié r - -
avaykaotikd etvar @ = 0.

e. H e&iocwomn g mapaporng C e eotia E (g, O)Kou devfetovco §: x = — g

éxel eklowon Y2 = 2px.

A.2.Na d¢i&ete 011, og opbokavovikd cvotnua cvvietaypevav Oxy, 1 Elcmon tov

KoKAov , C pe k€vipo K(xo,yo) Kot aktiva P, eivar (X — X, )2 + (y— Yo )2 = pz.

(Movaéogg 15)

OEMA B

Atveton koKkAog C pe kévrpo v apyn Tov aEOVav Kot aktiva 5.
a) Na yphwyete v e&lowon tov khkiov C kot va Tov oyedidcoete 61o 0phokavoviko
oLOTNHO 0EOVOV.

(Movaoeg 10)



B) Atveton To onpeio A(3, —4).
I. No amodeifete 0T T0 onueio A avikel otov kvkio C.

(Movaoeg 05)
ii. Na Bpeite v e€icwon g epantopévng Tov KokAov C oto onueio A.

(Movaoeg 10)

OEMAT

Afvetat éva tpiyavo pe kopueés ta onueia A(2A — 1,31+ 2), B(1,2) xau
r2,3), 6mov A € R xaw 1 # 2.

I'.1. No omodeitete 611 T0 onpeio A xiveitar og ev0eia, kaddg T0 A petafdrleTar 6To
R. (Movadeg 08)

I'.2. Eav A = 1, vo Bpeite:

i. To epuPadov tov tprydyvov ABI. (Movadeg 08)

ii. v e&icwon tov Kbkhov, Tov &xet kévrpo 10 onueio A(1,5)km

gpamretar oty evbeio B (Movadeg 09)

OEMA A

Atveton 1 e&iooon x%2 + y?2 + (4 —2k)x- 2(1 +k)y +5— 2k = 0(I), émov k €
(0, +0).

a)Na anodeilete 0t1 1 (Inoapiotdvel kokho pe kévipoM (k — 2,k + 1) xou axtiva
k2 yio k60e k > 0.
(Movéoeg 10)

B) No amodeitete 0T T0 onpeioM aviket o€ pia otabepn gvbeia yuo kabe k > 0.
(Movadeg 07)
Y) Na amodeifete 611 nevbeia (€):y = —x — 1 givor epantopévr 1oL TOPATAVO
KOKAov ywo k4B k > 0.
(Movaoeg 08)






OEMA A
Al. Na yopoxtnpioete Ti¢ TPOTATELS TOV 0KOAOVOODV, YPAPOVTOS OTO  TETPAOLO OOS OITAC OTO YPOUILO TOD OVTIGTOLYEL GE

kabe wpotaon m 1één Lwatd, av n mpotaon eivar owoth, § Adlog, ov n Tpotooy eivor LavBoouéva.

—

a) To dvoopo AB pe dxpa ta onueiaA(X,, Y,) ka B(X,,Y,) &gl covtaypéveg

—

AB=(X,—X,, ¥, —Y,) .
B) H eficoon piag kotaxdpveng gvdeiag mov diépyetar omd 1o onueio A(X,,Y,) eivar X=Xo .
YH gvbeio pe eicwon AX+ By + ' = 0 pe A#0 1§ B#0 givor mapédinin oto Sidvuopa 5= (B,- A) .
8)O KdKhog pe kévrpo K( X, Y, ) dagpopetikd amd v apyn Tov a&évov kat axtive p £xel e&icmon
X +y =p° .

£)H mopafory pe ekicwon: X = 2Py, p < 0 £xel drevbetovoa pe e&icoon Yy = - P :
2

Movéoeg 10

- -

A2 Ecto ta duvicpoata o = (X,, Y, ) ko B = (X,,Y,) pe ovvreheotés Siedbuvong A kot A2

- -

avtictotya. No anodeitete Ty woodvvapio: o/ /B <> 7\.1 = 7&2 .

Movaoeg 15

®OEMA B
Aivovtar ta Stovdopato o = (3,3) K(HE = (—\/z 1).

B1. Na Bpeite 10 cuvteheotn S1e00vvenc Tav dtavucpdtov d kot B kaddg kot T yovio mov oynuatilel

KaBéva amd ovtd pe Tov dova X X. Movaoes 16

B2. Na Bpeite ™ yovia (a,’ ﬁ) Movadeg 09

OEMAT
Atvetaito onpeio A(1,2) xatn gvbeio (€):y=X+3.

I'l. Na Bpeite tqv andctacn tov onueiov A and v gvbeia (g). Movadeg 8
I'2. Na Bpeite v e&icwon tng gvbeiog () mov di€pyetatl and to A Kol

elval mapdAinin mpog tnv (&). Movaodeg 8



I'3. Na vroAoyicete 10 eufadov tov tpryd@vov OKA 6mov O givar n apyn
Tov a§6vov kat K, A gival ta onueia Toung g gvbeiag € pe tovg

d&oveg x'x kal y'y avtictoiyo .Movéaodeg 9

OEMA A
Ye kaptestovo cvotnua aEo6vov Oxy n eicmon 3x + 4y = 25 weprypaeet tn 0éom evog

ay®yov ¥opevons. e avtd To cvoTnua B€lovpe va oyedtdcovpe £€va KukAkd cvtpifavi
pe kévtpo 1o 0(0,0) katr axtiva 2.

Al.i) Tlowa givar n e&icmwon 10V KOKAOV OV TEPLYPAPeL TV B€om T0V cvTpifavioD;
Movaoeg 04

i1) No e€etdoete av o aymydg ¥opevong dtépyetatl and 10 KEVIPO TOV oLvTpilfovion,
npokenévoy va evobel pe avtd. Movaoeg 05

iii) Av o ayoydc vdpevong dev diépyetal and 10 KEVIPO TOV ovTpifaviod, molo onueio
TOV ay®yoV Vopevong npénetl vo evobel pe to k€vipo tov ovrpifaviod ®cGTE va

EXYOVUE TNV HUIKPOTEPT OLVATY OTOGTAGCT, AP0 KUl OIKOVOULIKOTEPT KOATAGKEVN;

Movaoeg 08

A2. O unyovikdg mov 0éAer va yapdéetr Evav evBvypappo dpopo, katéAnée otnv eEicmon
AX +y+ A-2=0, ue A£0. Mnopeite va Tov fonbnoete va Bpet yio mota TIUn ToL A O

dpoHOC aVTOG EQATTETAL TOV GLVTPLRaVIoD; Movaoeg 08

KAAH EINIITYXIA



Etonmmg:

Taén : B> AYKEIOY Emmmpntéc:
Maonua : MAOHMATIKA ITPOX/MOY Huepopnvia:
OEMA 1°

A. Na XapaKTnpIioETE TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG YPAPOVTAG OTNV KOANQ 04G TO YPAUUA TTOU
QVTIOTOIXEI O€ KABE TTPOTACN Kal SIiTTAA TN A£En ZwoTd ( X ), av BewpEiTe TTWG N TTPOTACN €ival
owoTnA 1 TN AéEn AdBog ( A ), av Bewpeite TTwg N TTpdTaON €ival AavOaopévn.

a. 'Evag KUKAoG pe kévipo To anueio O(0,0) kai akTiva p €xel e€iowon X2 — y? = p.

Movadeg 2
B. Ta diavuopata AB a1 BA eivai avTiBeta, onAadn 1oxUEl BA =-4B.

Movadeg 2
y. O1 CUVTETAYREVEC (X,Y) TOu BlavUopaToc AB pe Gkpa Ta anueia A(x1,y1) Kai B(xz,y2) Sivovtal ammo
TIC OXEOEIC X = X1 + X2 KAl Y = y1 + 2. Eival SnAadr 4B = (X1 + X2, Y1 + Y2).

Movadeg 2
6. O ouvteAeoTng dielBuvong A piag euBeiag Trou diEpxeTal atmo Ta onueia A(X1,y1) Kal B(x2,y2), ue
x1 # X givan A = 2222
x2—x1
Movadeg 2

€. Mia euBcia pe ouvteAeoTh d1euBuvong A TTou diEpxeTal atrd To onpeio A(Xo,Yo) EXEI EEiICWON
Y = Yo = A+(X = Xo).

Movadeg 2
B. Na amodeicete 611 01 ouvTeTayuéveg Tou péaou M(X,y) evog TunuaTtog AB pe A(xa,y1) kail B(xz,y2)
. x1 + x2 yl+y2
eival X = ——Kaly = ——.
Movadeg 15
OEMA 2°

Na AuBgi 1o, e apiBud ....., Bépa TG Tpdatreag Oepdtwy AlaBabuiouévng AuokoAiag.

GEMA 3°

Aivovtal Ta onueia A(-3,2), B(1,6) kai '(-13 ,— 7).
a. Na Bpeite To ouvteAeoTn) dielBuvong A, TNG euBeiag TTou diEpxeTal atrd Ta A, B.

Movadeg 8
B. Na atrodeicete 0TI N euBeia TTou diEpxeTal atd Ta A, B €xel e€iowon y = x + 5.
Movadeg 7
y- Na aimlohoyfoete yiati To onueio I dev avrikel otnv AB.
Movadeg 10

GEMA 4°

Na AuBgi 10, ye apiBub ....., Bépa TG Tpdatredag Oepdtwy AlaBabuiouévng AuokoAiag.

MNopaTnpRoEIC :




1. O1 atravtioelig va 080UV OTIG KOANEG ava@opdag Kal Ox1 0Ta QUAAQ TTOU TTEPIEXOUV Ta BEuaTa.
2. 270 QUANG BEPATWY Va YPAWETE UOVO TO OVOUATETTWVUNO 0AG, EVW OTIG KOAAEG ava@opdcg —
QTTAVTIOEWV TO OVOUOTETTWVUNO 0OG, TNV NUEPOMPNVIA, TO TUAMUA KAl TO £¢eTAlOPEVO pABNua.

3. Ta ypagpoueva 0ag va gival EuavayvwoTa, Va KAVETE OXNUa O1Tou XpeladeTal A ¢nTeital, va
ATTAVTIOETE TIPOCEKTIKA, KATAVONTA, HME ETTAPKEIA KAl VA QITIOAOYEITE TIG ATTAVTHOEIG 0OG.

4. K&Be Auon emoTnuoviKA TeKNPIwPEVN gival atmodekTr). Na attaviAoeTe o€ OAa Ta BEuaTa.

5. Ooov apopd Ta 2°, 4° BEPATA, ETTICUVATITOVTAI OXETIKA QUTOAVTIYPOQPA.






FpanTtég NMpoaywyikéGEEeTaAOEIG Maiou-Iouviou2022

OEMATA

OEMA A(25 povadec)

Al. Na xapaktnploete TIC MOpaKATW TPOTACELS TTOU akoAouBouv, ypadovtag otnv KOAAQ
oag 6lmAa otov aplBuo mou avtlotolyel oe kaBe mpotaon, TNV AéEn Zwaoto, av
n nmpotaon sivatl cwotn, f AdBog, av n mpotaocn sivatl AavBacpeévn.

1) Ava Tl Erére a * ﬁ =-|a| * |,§| KoL avtioTpoda.
2) H kotakopudn eubeia mou SiEpyetat armo to onuelo B(x, ¥, )ExeL e§lowon x = x,.
3) HeuBela pe eflowon x% + y? + Ax + By + I' = 0 naplotdvel kKUKAO dTav
A%+ B?—4T = 0.
4) H edamntdpevn tng unepPoAng oto onpeloA(x; Y1) He eotieg otov x'xelvat
Yy*y1 X*Xp,
a’ B2 =1

5) M eubBela pe e€iowon Ax + By + I' = Osival kaBetn oto Stavuoua . = (4, B).

Movadeg 10

A2.0swpou e ta onueia A(x; , y1)kaB(x, , y,) TOoU KapTteolavou emuedou. Eotw
(x,y) oLouvtetaypeveg Tou pecou MTouAB. Na anode{ete OTL LOYVEL :

X1 +x yi+y
x=% Kouy:%

Movadec 15

OEMA B (25 povadeg)

Alvetat tplywvo ABT pe kopudeg ta onueia A(2,5), B(3,6) xkau I'(—1, —2).
B1. Na Bpeite tov ouvteheotn StevBuvonc tng evbeiac BI'.

Movadeg 7

B2. Na Bpeite tnv e€lowon tou UPoug mou dyetal ano to A.



Movadeg 9

3. No Bpeite tv ywvio mou oxnuotilel n euBela AB pe tov dfova x'x.
Movadeg 9

OEMA (25 povadec)

Atvetai n e€lowon x(x —4) + y(y —2) =2(x+y —4) (1).

1. Na arnobei€ete 0tL n e€lowon (1) maplotavel kUkAo pe kévipo K (3, 2) kat
aktiva p = V5.

Movabdec 9
2. Aivovtal ta onpeia A(4,4) kat B(2,0).

a) Na deiete otL Ta onpeia A kat B elval avtiSlapeTplkd onpeia tou KUKAOU.
Movadeg 7

B) Na Bpeite T1¢ €€LOWOELC TWV EPATTOUEVWY TOU KUKAOU OL OTIOLEC elval
mapAAAnAec otnv dlauetpo AB.

Movadec 9

OEMA A(25 povadeg)

‘Eotw mapaBoAry C ue kopudr tnv apxn Twv afovwv O kat aéova cuppetpiac tov x'x. H
anootaon tng eotiag E amd tnv dtevBetovoa 6 tnc mapaBoAng C eival 4 katl n ypadikr Tng

napaotaon ¢alveTal oTo MopaKATW 0PBOKAVOVLKO CUOTNHA AEOVWV.

Al. Na Sikalohoynoete otL n eotia tng elvatl n E(2,0), n dtevBetovoa tne elvatl n & : x=-2 koL n

e€lowon T mapaPolnc sival y>=8x.
Movadec 9

A2. Na anobeifete otL n e€lowon tng epamtopévng TnNC napafolng oto onpeio tng A(2,4)

elvaLn €: y=x+2.



Movadeg 9

A3. Na Bpeite tnv eElowon ToukUKAOU TOU BLEPXETAL ATO TNV €0Tia TNC TapaBoAng Kal

edantetal otnv eubela € oto onueio tng A(2,4).

Movadeg 7

by

dleuBgToloa




NPOATQrIKEZ EZETAZEIZ MEPIOAOY MAIOY - IOYNIOY 2022
TAZH: B’

MAGHMA: MAOHMATIKA MPOZANATOAIZMOY OETIKQN ZNOYAQN

OEMATA

OEMA A

Ai.  No XopaKTNPLOETE TIC MOPAKATW TIPOTACELG WC ZWOTEG 1) AABOG: (10 Movadec)

1. ‘Eotw ta Staviopata @ = (X1,y1) Kot E = (X2,¥2). TO EOWTEPLKO YLVOUEVO A E LoouTal
ME: &-E=X1'Xz-y1'y2.

2. Heiowonx?+y?+Ax+By+T=0, 6mou A, B kat I mpaypoTikol aplOpol, maploTavel
KUKAO av LoxVUel A2 + B2 -4l > 0.

x2 yZ

3. Heélowon P + ﬁ =1, 6mou B = a?—y?, naplotdvel ENewbn pe gotieg E'(-y,0)
kat E(y,0) kat otaBepo abpolopa 2a.

4. Hetlowon tng eubeiag mou Siépyxetal amnod to onueio A(Xo, Yo) KaL €XEL CUVTEAEDTH
SlevBuvong A elvat: y —yo = A(X - Xo).

5. OteubBeileg x =-1kaly = 7 elvat KAOeTEC.

A;. Eotw ta Staviopata @ = (x4, ;) Kat ﬁ = (x3,y,) Ue ouvteheotég SlevBuvong Ay Kat A,

avtiotoya. Na Seifete ot LoyVeL n oxéon: @ // ﬁ S M= (15 Movadec)

OEMA B

Aivovtat ta Staviopata , B kat Y, yla ta onoia toxvouv: |d|=4, |B]=5, (a, B) = 3

KoL Y = 2 + 3[_§ . Na untoAoyioete:

0l) TO ECWTEPLKO YLVOUEVO &’-ﬁ . (Movabec 10)



B) to pétpo tou Staviopatoc . (Movddeg 15)

OEMA T

Alvovral ta onuela A(1,3), B{—2,2) katnevbBela e: 3x + v+ a = 0 pe acR.

a) Na BpeBel n andotaon tou onuelou A amnd to onueio B.

(Movdbec 5)

B) Mo moleg Tipéc Tou a, n anootaon AB elval lon pe v andotaon tou anuelov A amd v

eubeia e,

(Movabec 8)

y) Na o = 4 va Ppedel to epuPaddv tou tpyywvou ABT, drou I to onueio topnc tng euBelag & pe

Tov dfova v'y.

OEMA A

(Movdbec 12)

Je kapteolavo ocvotnua afovwv Oxy n eflowon 3x + 4y = 25 meplypadel ) B€on

€VOC aywyou USpeuUONC. 2 AUTO TOo cuoTnua BEAoUPE va OXeSLAOOUUE EvVa KUKALKO

owtpLpave pe kévrpo to 0(0,0) kat aktiva 2.

a)

Mowa elvat n e€lowon Ttou KUKAOU TOU Teplypadel tnv Béon ToU
owtpLpaviou; (Movadec 04)
Na efetaoete av o aywyog USpeuong OLEPXETAL amd TO KEVIPO TOU

owTtpLBaviol, TPOKELUEVOU va eVWOEL Le auTO. (Movadec 05)

Av 0 aywyog Ubpeucong Sev SLEPXETAL ATTO TO KEVTPO TOU oLvIpLBaviol, ToLo
onueio tou aywyoUu U6peuong TpEmel va evwBel Ue TO KEVIPO TOU
owtpLBaviol wWoTe va €XOUME TNV UIKPOTEPn duvaty amdotacn, dpo Kot

OLKOVOLKOTEPN KOTAOKEUN; (Movabeg 08)



B) O pnxoavikog mou BéAel va xapatel évav euBuypappo §popo, KatéAnée otnv
gflowon Ax+y+A-2=0, ue A20. Mmnopeite va tov BonBnoete va BpeL yla moLa

TLUA TOU A 0 SpOUOG AUTOC EATTETAL TOU OLVTPLBavLoU; (Movadec 08)

NAPATHPHZEIZ

e Na amnavinoste o OAa Ta BEpara.

e OLamavtnoelg oag va eival otnv KOAAa oag Kal 0xL otnv pwrtoturia pe ta Oépata.
e Naypaete pe ave€itnAo oTUAO XPWHATOC UITAE 1 HaUPO.

e Na pnv xpnotpomnotioete HoAUBL 1 StopBwtiko (blanko).

e Awdpkela e€€taonc: Avo (02) wpec amod tnv dtavour Twv Bepdtwy.

Yag Euxopaote Enttuyial

Mapog, 27 Maitouv 2022



OEMA 1
o) Na XapaKTnpioETE TIG MAPAKATW POTACELS WG ZWOTEC (2) R AavOaouéveg (A).

1. Kabe e€iowon tng popdnc AX+By +I'=0 pe A=0 n B #0mnaplotavel euBeia.

- -

2. lNa onowadimnote un pndevika dtavoopata o kot B pe o L B oxvel det(oc,B)zo.
3. H e&iowon g edamropévng kikhou C:X*+Yy* =p® oto anpeio ou A(X,,Y, ), Sivetaw and
™oxéon X-X, +Y-y, =p’.

- - . > o
4. T omotadrimote Stavuopata o Kat B, He |6L| :‘B‘ LoxveLotL a=f.

- - -> >

5. lNa ta povadiaia Staviopata i Kol j Tou Kapteolavou emmédou, LoxveL ot i- j=1.
(Movaéeg 10)

B) Na amodeifete OTL 0 KUKAOG ME KEVIPO K(Xo,yo) Kot oktiva p €éxel eflowon

(X=X, ) +(Y-Y,) =p*. (Movadec 15)
OEMA 2

, , O/ I .
Aivovtal ta Staviopata o kot 3 pe: o =7, [B] =E kat | 3o+ 26| = |- 2B].
, - 3 .

a) Na anodeifete otL: a-ff = 8 (Movabeg 15)
B) Na umtoAoyioete tn ywvia Twv Stavuopdtwy o kat . (Movaéeg 10)
OEMA 3
Aivetal tplywvo ABI pe kopudég A(l, 1), B(4, 4) ko I'(3, 1).
a) Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag Br. (Movaédeg 6)
B) Na Bpelte TIg cuvteTAYUEVEG TOU HECOU M Tng MAgUpag AB. (Movaédeg 6)

310
10

v) Na anodeifete 0tL n andotacn tou pEcou M armo tnv eubeia Bl sival
(Movaédeg 7)

6) Na untoAoyioete 10 eufado tou tplywvou ABT. (Movabdeg 6)



OEMA 4
‘Eotw mapoaPoAn C pe kopudn tnv apxn twv afovwv O kol atova cuppetpiag tov x'x. H
amootacn tng eotiag E and tv dieuBetovoa & tng mapafoAng C eival 4 kat n ypadikn g

mapaotoon GaiveTal 0To MAPOKATW 0pOOKAVOVIKO cUCTNUA AfOVWV.

o) Na SikatoAoynoete OtL n eotia tng elval n E(2, 0), n SteuBetovoa tNg elvatn d : x =-2 KkaLn

eflowon TG mapaPori¢ eivat y? = 8x. (Movaéeg 9)

B) Na amodeiete ot N e€lowaon ¢ epamtopévng tng mapaBoAng oto onueio g A(2, 4) eivat n

£ y=x+2. (Movaéeg 9)

v) Na Bpeite tv efiowon tou KUKAou Tou SLépxetal amo tnv eotia tng mapoBoAng kot

edpantetal otnv evbeia € oto onueio tng A(2, 4). (Movaéeg 7)
by
OleubgTovoa
- 1 ° £ X




MAO®OHMA: MAGOHMATIKA ITPOXANATOAIZMOY B'AYKEIOY

OEMA 1
A) Xe kb o amod TIG TAPUKAT® TPOTAGELS VO, CUEIMGETE GTO YPATTO GOC OV Elval ZOOTN 1
AdBog .
1. Av dvo davdouata givor kaBeTo TOTE TO E0MTEPIKO TOVE YIVOUEVO €ivar 160 e TO UNOEV.
2. Aev opiletan 0 ouvtedeotng devbuvong Yo evbeieg TapdAinAiec otov dEova X 'X.
3. Av |@=|B]| tote @=p.
4. H séicwon X*+Yy?+Ax+By+I'=0 mapiotével mévtote KOKAO.
5. O ovvteheotic dievbuvong pog subeiog mov diépyetar amd to onueio A(X1,Y1) ko B(X2,Y2)
2=Y1

HE X1 F# X21600TOL UE A= Y
X2—X1

(Movédeg 10)

B) 'Ectm to Stavoopoto a@=(X1,Y1) Kot E =(X2,Y2) ue ovvieheotég dtevhuvong A Kot Az avTicToLy|o.

No amodei&ete Ot
GLf © M=-1 (Movédec 15)

OEMA 2

Atvovton ta onpeia A(2,1) kot B(6,7) tov kaptesiavoy emmédon OXxy.

o) Na 6)ed10GETE TO O1AVLC O AB. (Movaoeg 07)



o) Na Bpebei n eElomon tov Hyovg AA. (Movéoeg 8)

B) Na Bpebel n e&iowon ¢ pesokadétov g BT (Movéoeg 9)
v) Na Bpebel 1o eufadov tov tprymvov ABI. (Movéoeg 8)
OEMA 4

Aiveton 0 kKOKAog C:(x—2)*+(y+3)* =5 ko1 gvbeia £:2x+y+5=0.
o) Na Bpeite to k€vipo Kol TV aktiva Tov KOKAoL C.
(Movaoeg 6)
B) Na dci&ete 611 0 KOKAOC C ko evbeia (¢) dev Eyovv Kowvd onueia.
(Movaoeg 6)
v) Na ogiete 0tL vVApyovv V0 gvbeieg (7,),(n7,) mov eivanr mapdAiniec oty gvbeia (&) Kot
epantovtol Tov KOKAOV C ko va Bpeite TIg EEIGADGELS TOVC,.
(Movéoeg 7)
0) Na Bpeite T pecomapdAinin tav gubsiov (1,),(7,) -
(Movdoeg 6)



MPOZANATOAIZMOY B AYKEIOY
OEMA A

Al. Na xapaktnpiloete KaBepld amod TG MPOTACEL TTOU aKOAouBoUV w¢ Zwotn N
AavBaopévn, ypadovtag otnv KOAAQ oag, SUMAA OTO YPAUMO TIOU QVTLOTOLXEL OE
KaBeuld and autég tnv Aé€n Zwoto, f tnv Aé€En AdBog av autr eival AavBaouévn.
(Movadeg 10)

a) H e€lowon ¢ epantopévng Tou KUKAOU, n omola SLEPXETAL OO TO ONUELOo

A(Xo, Vo) EIVOL TIAVTO XXo+YYo=p>
B)loxVeL n Looduvauia al ﬁ & det(&,ﬁ) =-1

y) Heubeia 3x — /3y + 1 = 0 éxeLkhion V3

8) H andotaon 6uo onueiwv A(xy, y1) Kat B(x,, y2) elval (AB) = \/(xz — x1)%+ (y3 — y1)?
€) To Stdvuopa 5= (—-B, A) givat mapaAnAo otnv eubeia AX+By+1"=0.
A2.Eotw Slavuoua AB kat éva onpeio avagdopdag O. Av M péoo Tou ABva

amnodeiete 6TLOM = OA+OB .

(Movaébeg 15)
OEMAB

Aivetal Tpiywvo ABTI pe kopudég ta onpeia A(2,5), B(3,6) kat I'(-1,-2).

B1. Na Bpeite tov ouvteAsoth SlevBuvong tng suBeiag BI. (Movadeg 07)
B2. Na Bpeite tnv e€icwon tou UYPouc mou ayetat amod To A. (Movabeg 09)
B3. Na Bpeite tnv ywvia mou oxnuartilet n eubeia AB pe tov dfova x'X. (Movabeg 09)
OEMAT

— — — — — N = T
Oewpoupe ta Stavuopata o, f Ue ‘a‘ =2, ﬂ‘ =4,(ax, p)= 3 KoL Ta Slavuouarta

;za—ﬁ Km5':2g+ﬁ.

. Na Bpeite 1o a- p. (Movadeg 5)

r2. No Bpeite 1o )75. (Movabeg 7)



r3. Na Bpeite ta ‘;/‘ , ‘5“ (Movadecg 8)

r4. Na Bpeite T ywvia (]7 , 5‘) ) (Movadeg 5)

OEMA A
Aivetau n mapapolr (C) mou éxet e€iowon y° = 4x (1).

Al. No oxeSlaoeTe MPOXELPA TNV TIAPATIAVW TTAPABOANR KoL va YPAETE TIC CUVTETAYUEVEC
¢ eotiag tng E kat tnv e€lowon tn¢ euBbeiag tng Steubetovoag 6. (Movabeg 12)

A2. Na Bpeite T1¢ e€lowoelg Twv euBelwv mou Stépyovtal amod to onpueio A(0, 2) kat
edamtovrtal otnv mapaPoln mou neplypadel n e€lowon (1). (Movaébeg 13)



ONOM/MO MA®GHTH :

TAEH: B’ AYKEIOY

OEMATA 'PATITON EZETAZEQN

OEMA 1

a) Na ypdyete oto TETPASIO cag Tov aplBpod ¢ Kabe piag amo Tig TapaKATw
TPOTACELS Kal SimAa TV évdeldn X av elvat cwot kat A av eivat AdBog:

1. Av ‘&‘:‘B,T(')TE &=E

2. H evbBela pe e§lowon Ax + By + I' = 0 elva TapdAAnAn oto Stdvuopa
5= (B, -A).
3. HeElowon x? + y? = p? mapiotdvel kOkAo yla kGOs p € R.

4. H etlowon g spamtopévng ¢ TapaBoris x? = 2py oto onueio
M (x1,y1) etvarxx; = p(y + y41)

2 2
5. HéMewnm C:Z—2 +2 =1 éyeLexkevtpomta e < 1.

32
Movadeg 10
B) Av @, xau ¥ eivar Tpia Stavdopata, va amodsitete Tt
a-(B+7)=a-f+a-j Movédeg 15

OEMA 2

Zto mapakdtw oxnua Sivovtatl ta StavOopata AB kot AI' Tou kapTeCLavoL

emmédov Oxy.
a) Na amodeiete 6T AB = (4,-3) kat AT = (0,-2). (Movadeg 12)
B) Na uTtoAoyloeTe TO EOWTEPIKO YIVOUEVO TWV SLAVUOUATWV AB ko AT .

(Movadeg 13)

[1]



(@) \B X
5 4 3 2 41 0 1 2 3 4 5 6 7 8
-1
-2
OEMA 3
Atvovtal ta onpeia tov emmédov A (1,3),B (=2 ,—7) k' (4, -1).
Na Bpette:
a) tnv e§lowon g evbeiag BT. Movadeg 6
B) v e€iowomn tov VPoug AA, KABWG KAl TIG CUVTETAYUEVES TOU A.
Movadeg 7
Y) TG CUVTETAYUEVEG TOU pHEcoU M tng mAgupdg BT kat tnv e§lowon tng Stapéoov
AM. Movadeg 6
) to gppado tov tprywvou ABT. Movadeg 6
©EMA 4

Atvetoaun tapaBolr (C) mou éxel e€iowon y? = 4x (1).

a) Na oxedidoete mpoXELPA TNV TAPATIAV®W TTAPAPBOAT] KL Vo YPAWETE TIG

ouvteTayueves ¢ eotiag ™6 E kat v e€lowon ¢ evbeiag g StevBetovoag 6.
(Movadeg 12)

B) Na Bpette Ti§ e§lomoelg Twv evBelwv Tov Siepyovtal amo to onpeio A(0, 2)

Kal g@AamTovTal otnV mapafoArn mov meptypa@eln esiowon (1).

(Movadeg 13)

H AIEYOYNTPIA H EIXHT'HTPIA

[2]



Esralépevo padnpa: MoaOnpatika Opadag IpocavaTOMOHOV
OEMA A

Al. Na yapakmpicete TG ToupuKaT® TPOTAGELS, Y
6taon ™ AEn ZQETH avn npdTaoT eivar cooth, § AAOOL, avn T

papovtag 6TV KOMa oag, dimla 610 YPOAPUO TOV

avtiotou el oe KaOe Tp potacT

gival AavBoaopuévn.

a) Av A(x1,y1) xa B(xz,y2) sivar 8vo onpsia Tov EMAEGOV TOTE O ocvvteheotrg drevbuvong TS

yZ_yl’xl¢x2

gvBeiag (€) n omoia SiEpyeTar amd to A, B givaw 4 = s
v ]

A

B) H evbeia (g): Ax + By +I'=0 éxer cuvieheotn dievduvong A = —B— , B#0

2 2

y) Ta v £Mewyn f? & ’_Z—Z- —1 peeotieg E'(+y,0) xar E(y,0) woxder at=p2-y
a

—

$) INa ta Swvoopata a, S oyvern wodvvapia a / B & det(a, B )=0

¢) H nopofolr x*=4 y éxel G&ova GOPUETPIaG TOV y'y. (Movadeg 10)

A2. No anodeifete 6T 1 spantopévn (€) Tov KoKAOL (C): x2+ y*= p%, 610 onpeio Tov A (X1, Y1),

éxer ekiooon (e): X4 Y Y =p? 15M



OEMA A
piveraw n efiowon x(x—4)+ y(y—-2) =2(x+y-4)(1).
€L KUKAO HE KEVTPO K(3,2) kau aktiva p= J5.

a) Na Seiéete ot n e€iowon (1) noPLOTAV
(Movadeg 6)

B) Aivovtat Ta onpeia A(4,4) kat B(2,0).
LAPETPIKA onpeia TOU KUKAOU.

i, Na eifete ot ta onpeio A xal B eival avtd

(Movadeg 4)

ii. Na ppeite TG E§LOWOELG TWV £HAMTOUEVWY TOU KUKAOU OL omnoleg eivan mapAAnAeg oTNV Suapetpo
(Movadeg 9)

AB.
guBeia (n) pe e€lowon y=Ax+4 va TEPVEL TOV Tapanavw

 Na Bpeite TV TLuA ™S MoPaUETPOU A WOTE N
(Movadeg 6)

kAo o€ 500 onueia I kat A wote (Ma)= J20.

Ky Ecnouial

"N
P TTY R
»“,e::\‘%\oé1 € Q/F/ NTH)



OEMA A

Al. No XOpaKTNPLOETE TIC MPOTACELG TTOU atkoAouBoUv ypadovtag otnv KOAA oag
™ AN Jwoto 1 Aadoc Simha otov aplBud mou aviloTtolyel oe KABe mpotaon.

1. Na Vo Stavvopata a xai ,Z’ LOYXVUEL N LooSuvapia: E//,E & det(a,,z’) =0.

2.Av @ M B wote a- f=-|al|B

,0nou «,  6Vo onoladnnote Staviopata.

3. To epBadov tplywvou ABT Sivetal and tov tumo : (ABT) = %‘det(@, E)‘ .

4. H e€iowon Xx* +y*>+ Ax+By+TI' =0 naplotdvel kOkho av A2 + B2 — 4T > 0.
5. H e€iowon tng mapaBoAng pe eotia otov dfova x'x elvain x> =2py .
Movaéeg 10

A2. Na anodeifete OTL OL CUVTETAYUEVEC (X, y) TOU péoou M evog euBuypappou

TUAHOTOC AB pe akpa ta onpeia A(Xl, yl) Kol B(Xz, yz) Slvovtal amo T
OXEOELG:

x=21% o yNtY
2 2
Movaéeg 15

OEMA B

Aivovtal ta onpeia tou erunédou A(-8, 1), B(4, 5) kai (-4, 9).
a) Na Bpeite TG cuvteTayuéveg Tou péoou K tou euBuypdppou Tunuatog AB.
(Movadec 08)
B) Na bei€ete OtL 0 KUKAOG (C)Tou €xeL kKEvTpo To onpeio K kat SLapeTpo to Tunua AB
SiEpyetat amnod to onueio I.
(Movadec 09)

v) Na Bpeite tnv e€lowon tou kUKAou (C). (Movabdec 08)



r2. Av fLly, vaanobeifete o1t p=-4.
Movadeg 8

. Na x=-8 kat u=-4 va Ppeite TG ouVTETAyHEVEG TOU Slaviopatog

1—

u= Ea -2y xaiva UTTOAOYLOETE TO PETPO TOU.

Movadeg 9
OEMA A

Aivetal n e€iowon (2A+1)x — (A = 2)y+A-7=0 (E) pe A€ R ko n guBeia (¢) pe e€iowon:
6x-8y+3=0.
a) Na amobeifete otLyla kaBe A € Rn e€iowon (E) maplotdavel euBeia.

(Movadec 6)
B) Na amodeifete OtL OAeg oL gubeieg mou opilovtal anod tnv e€iowon (E), ya ta
Sladopa A€ R, Oiépyxovtal amod to (6lo onuelo, Tou omoilou va Ppeite TIC
OUVTETOYMEVEC. (Movadec 7)
v) Na Bpeite tnv Tiun tou A € R, wote eubeia (€) mou opiletal and tnv e€lowon (E) va
elvat mapaAAnAn otn euBeia (¢).Nowa eival n e€iocwon tng (g);

(Movadecg 7)
8) Na Bpeite Tnv anootaon tou onueiov M(1,3) and tnv eubeia (7).

(Movadec 5)

Na armavtnosTe oTLlc KOAEC ooc o€ OAa ta BEpata.
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